

据新华社北京4月15日电(记者徐博 李劲峰)记者15日了解到,2016年养老金上调6.5%左右。

经国务院批准,人力资源和社会保障部、财政部印发了《关于2016年调整退休人员基本养老金的通知》,从2016年1月1日起,为2015年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2015年退休人员月人均基本养老金的6.5%左右。

此次调整,采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会公平,挂钩调整体现“多工作、多缴费、多得养老金”的激励机制,可以与缴费年限、基本养老金水平等因素挂钩,适当倾斜对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员等群体予以照顾。

今年按6.5%左右调整退休人员待遇,是国务院综合考虑我国经济发展新常态和人口老龄化新形势,慎重做出的决策。一方面,我国经济发展速度、职工

平均工资增长率、物价涨幅、财政收入增长速度均放缓。另一方面,人口老龄化快速发展,养老保险赡养负担不断加重,退休人员养老金水平不断提高,养老保险基金支付压力越来越大,基金支撑能力出现下降趋势。

此次调整是2014年10月1日机关事业单位养老保险制度改革以来第一次按照基本养老金调整办法调整待遇,也是企业和机关事业单位退休人员第一次同步调整待遇。

## 我市全面打响扶贫攻坚战

### 四百三十六个贫困村稳步实施脱贫计划

本报讯(记者张亚丹)4月15日,鲁山县瓦屋镇土桥村党支部书记李年生带领村民搭建草莓温室大棚。

“建大棚是我们村扶贫的托底项目。”李年生说,大棚建成后承包给有能力、有条件发展草莓种植的村民,每年的承包费将用作村里特困户的托底扶贫经费。

土桥村位于鲁山县西北山区,全村2589口人,人均耕地不足半亩,生产生活条件落后。去年以来,该村“第一书记”和村两委想方设法帮助村民寻找致富项目,点燃了村民脱贫致富的希望。现在,为土桥村量身定制的扶贫规划正在逐步实施中。

到2015年,我市两个扶贫开发重点县——鲁山县和叶县,还有贫困村436个,贫困人口18.4万。今年1月,市委扶贫开发工作会议提出,到2019年确保在我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫。省定贫困村叶县要在2017年脱贫,国定贫困村鲁山县要在2018年脱贫。市委书记陈建生强调,切实把扶贫开发工作作为重大政治任务来抓,把脱贫责任扛在肩上,全力以赴,真抓实干,决不让我市贫困人口和贫困地区在全面建成小康社会征程中落伍掉队。这成为我市全力开展新一轮脱贫攻坚战的行动号令。

全市各县(市)及省直管县党政主要负责同志与市委、市政府签订了脱贫攻坚责任书,立下“军令状”,并通过积极推进精准扶贫、精准脱贫的一揽子政策,把主要精力放在群众脱贫增收上,力争走出一条具有平顶山特色的扶贫开发新路子。

突出精准扶贫,既要“精”又要“准”。今年1月,我市全面完成了扶贫开发建档立卡工作,确定重点扶贫对象,针对每一村、每一户,制订切实可行的精准扶贫计划。对贫困村实行单位包村、干部包户、驻村扶贫工作全覆盖的定点帮扶机制,确保每个贫困村都有干部结对联系,都有“第一书记”直接帮扶责任人,都有定点帮扶单位驻村工作队,为实施精准“滴灌”铺设了有效的“管道”,对贫困户实行一户一本台账、一户一个脱贫方案、一户一套脱贫帮扶具体措施。如今,全市436个贫困村都有脱贫规划,精准扶贫工作如火如荼。

走好产业扶贫“自我造血”之路,促进精准扶贫落实到位。目前,我市大力培育有当地特色、有发展潜力、有市场需求的扶贫产业,将贫困地区发展纳入循环农业试验区规划,通过“公司+农户”“合作社+农户”等方式,与贫困户建立利益连接机制,逐步形成稳定的产业基础。有劳动密集型产业带动的,加强职业技能培训,发展劳务经济;有农产品加工企业的,鼓励发展标准化种养基地;土地连片、光照充足的,鼓励发展光伏产业;生态良好、旅游资源丰富的,鼓励发展农家乐。

据市扶贫办主任安志坤介绍,我市将不断推动扶贫开发向精准扶贫、“三位一体”大扶贫转变,积极创新帮扶机制,强化社会合力,坚决打赢扶贫攻坚战。

## 信用卡透支利率设上下限

据新华社北京4月15日电 中国人民银行15日发布《关于信用卡业务有关事项的通知》,取消现行统一规定的信用卡透支利率标准,实行透支利率上限、下限区间管理,上限为现行透支利率标准日利率万分之五,下限在日利率万分之五的基础上下浮30%。

通知取消了关于透支消费免息还款期最长期限、最低还款额标准以及附加条件的现行规定,由发卡机构基于商业原则和持卡人需求自主确定;取消滞纳金,由发卡机构和持卡人协议约定违约金;取消超限费,并规定发卡机构不得对服务费用计收利息。

现行《银行卡业务管理办法》规定信用卡免息还款期最长为60天、首月最低还款额不得低于当月透支余额的10%。

通知完善了预借现金业务限额制度,将持卡人通过ATM办理信用卡现金提取业务的限额,由现行每卡每日累计2000元提高至1万元。

“因为湛河综合治理工程,俺村才有了这蓝天碧水。”4月15日下午4时许,75岁的马起营村村民聂全带着小孙女在滨河游园内游玩,“功在当代,利在千秋。湛河治理工程真是做到了老百姓的心坎儿上”。

穿城而过的湛河见证了我市的发展历程。为进一步完善生态体系,改善城市环境,根治湛河污染,市四大班子领导多次沿湛河实地考察。2013年6月,市委、市政府作出决定,举全市之力、集全民之智,向湛河污染宣战,全面实施包括“治污、治河、引水、生态”四大工程在内的湛河综合治理工程。

2014年1月16日,在完成了大量调研和科学论证规划的基础上,湛河综合治理工程正式开工。市港

定;取消滞纳金,由发卡机构和持卡人协议约定违约金;取消超限费,并规定发卡机构不得对服务费用计收利息。

通知取消了关于透支消费免息还款期最长期限、最低还款额标准以及附加条件的现行规定,由发卡机构基于商业原则和持卡人需求自主确定;取消滞纳金,由发卡机构和持卡人协议约定违约金;取消超限费,并规定发卡机构不得对服务费用计收利息。

通知完善了预借现金业务限额制度,将持卡人通过ATM办理信用卡现金提取业务的限额,由现行每卡每日累计2000元提高至1万元。

“因为湛河综合治理工程,俺村才有了这蓝天碧水。”4月15日下午4时许,75岁的马起营村村民聂全带着小孙女在滨河游园内游玩,“功在当代,利在千秋。湛河治理工程真是做到了老百姓的心坎儿上”。

穿城而过的湛河见证了我市的发展历程。为进一步完善生态体系,改善城市环境,根治湛河污染,市四大班子领导多次沿湛河实地考察。2013年6月,市委、市政府作出决定,举全市之力、集全民之智,向湛河污染宣战,全面实施包括“治污、治河、引水、生态”四大工程在内的湛河综合治理工程。

2014年1月16日,在完成了大量调研和科学论证规划的基础上,湛河综合治理工程正式开工。市港

4月15日,平高电气组合电器事业部员工为山西省用户组装组合电器。

今年一季度,平高集团在创新驱动战略带动下,再次实现跨越式发展,新增合同31亿元,同比增长15%,实现营业收入17亿元,同比增长54%,实现利润7300万元。

本报记者 李志勇 摄

平高集团首季实现开门红

4月15日,平高电气组合电器事业部员工为山西省用户组装组合电器。

今年一季度,平高集团在创新驱动战略带动下,再次实现跨越式发展,新增合同31亿元,同比增长15%,实现营业收入17亿元,同比增长54%,实现利润7300万元。

4月15日,平高电气组合电器事业部员工为山西省用户组装组合电器。

今年一季度,平高集团在创新驱动战略带动下,再次实现跨越式发展,新增合同31亿元,同比增长15%,实现营业收入17亿元,同比增长54%,实现利润7300万元。

今年一季度,平高集团在创新驱动战略带动下,再次实现跨越式发展,新增合同31亿元,同比增长15%,实现营业收入17亿元,同比增长54%,实现利润7300万元。

## 我市打通联系服务群众“最后一公里” 党群综合服务中心架起“连心桥”

本报讯(记者常洪涛)3年时间,我市建起2327个集党务服务、行政服务、公共服务、社会服务于一体的党群综合服务中心(站),在党员与群众之间架起“连心桥”,居民能方便快捷地享受到社会保障、低保优抚、医疗保健、心理关怀等多种服务。

从2013年起,我市围绕“党建工作有形化、为民服务长效化”,以党员群众综合服务中心(站)为抓手,着力打造“四位一体、三级联动”(集党务服务、行政服务、公共服务、社会服务于一体,县、乡、村三级联动)便民服务平台,为基层党组织装上“服务站”。

在县(市、区),把党员群众综合服务中心(站)与行政审批服务中心对接套合,分设行政审批、便民服务两大功能区,全面优化行政审批,简化办事流程,推行高效便民

办、党员教育培训、文化娱乐活动等为一体的便民服务场所。

目前,全市已建成党员群众综合服务中心(站)2327个,实现了服务全覆盖。服务中心(站)内部设置便民服务大厅、谈心室等,外部配套金融邮政、卫生医疗等网点,形成了上下联动、运转高效、覆盖城乡的便民服务体系。以服务中心(站)为依托,相关部门整合“两代表一委员”和离退休老党员、老干部、老教师等资源,组建多元化服务队,积极推行代办服务、巡回服务、志愿服务、网上服务五大模式,推出了“五点钟课堂”“网上居委会”“多元服务一键通”“居家养老”等特色品牌项目,使居民能方便快捷

地享受到社会保障、低保优抚、医疗保健、心理关怀等多种服务。

截至目前,全市党员群众综合服务中心(站)累计为群众提供代办服务30.3万多人次,办理相关业务15.7万多件(次),调处矛盾纠纷11.4万多件,在打通联系服务群众“最后一公里”、密切党群干群关系方面进行了有益探索。

我市党员群众综合服务中心(站)建设得到了充分肯定,中组部《组工通讯》和新华社《内参选编》《国内动态清样》对我市经验进行了详细介绍。党员群众综合服务中心(站)建设经验也为全省制定基层便民服务平台机制提供了重要依据。



4月14日,湛河源头湛源泉附近河道清澈见底,树影斑驳。

本报记者 王尧 摄



4月14日,随着河道内的水草、垃圾被清理,湛河再现宽阔水面。

本报记者 李志勇 摄



4月14日,湛河城区段西环路以东河道河水清、水天一色。

本报记者 王尧 摄

## 全面实施“治污、治河、引水、生态”四大工程

## 湛河综合治理工程加紧建设

本报讯(记者孙聪利)休闲步道曲径通幽,串起大小不一的五个泉。泉水清澈见底,树影斑驳。游园内老人在聊天,孩子在玩耍……这世外桃源般的地方,就是湛河源头——宝丰县周庄镇马起营村。经过综合治理,曾经的黑泥沟、曾经的垃圾场变成了四季常青的滨河游园。

“因为湛河综合治理工程,俺村才有了这蓝天碧水。”4月15日下午4时许,75岁的马起营村村民聂全带着小孙女在滨河游园内游玩,“功在当代,利在千秋。湛河治理工程真是做到了老百姓的心坎儿上”。

穿城而过的湛河见证了我市的发展历程。为进一步完善生态体系,改善城市环境,根治湛河污染,市四大班子领导多次沿湛河实地考察。2013年6月,市委、市政府作出决定,举全市之力、集全民之智,向湛河污染宣战,全面实施包括“治污、治河、引水、生态”四大工程在内的湛河综合治理工程。

2014年1月16日,在完成了大量调研和科学论证规划的基础上,湛河综合治理工程正式开工。市港

紧张的节奏在湛河综合治理工程的微信工作群里可见一斑。

河治理工作指挥部全体人员和沿线县(区)的广大干部职工积极投身这一工程,克难攻坚、全力以赴抓征迁,为工程建设扫清障碍;施工方和监理方认真贯彻海绵生态理念,紧抓进度、质量、安全不放松;技术专家常年坚持现场办公,到一线解决

问题。

开工两年多以来,湛河综合治理工程的全线治理成果已经明显呈现:源头段已按“三清一绿一化一管”的目标完成治理,目前正在升级改造休闲步道,补栽绿化树;上游平郟路桥至刘庄沟段已完成14公里长的河道治理和排水管道铺设,绿化工程正在紧锣密鼓进行,已完成工程量的60%以上;城区段的湛北暗涵修复工程已完成,凌云路至国铁桥段河道清淤工程接近尾声;稻田沟西的新建橡胶坝工程正在加紧建设,湛河南岸凌云路至国铁桥段工程浩大的湛南暗涵仅剩最后的60多米,国铁桥以东的河道工程已基本完工,湛南暗涵和湛北暗涵工程正在加紧建设……

“新华路桥东湛河清淤顺利进行,整个城区段清淤接近尾声。”

“对于工程各标段的施工方负责人或技术人员而言,每天在微信群里汇报最新工程进展已经成为一种常态。”

“汇报不仅仅是汇报,还是一种明争暗赛。”市湛河治理工作指挥部工程部部长杨威说,大家的汇报内容不仅有工程进度,而且包括如何把质量关,施工方和监理方之间悄然形成了“学、比、赶、超”的氛围,尤其是在有类似交叉工程内容的施工方之间。

“治理湛河是全市人民的心声,工程早一天完工,就能早一天让更多人享受通畅、水清、岸美、生态的环境。”杨威说。

4月15日一大早,这个微信群里就陆续弹出新的信息:

“刘庄沟东湛河南岸栽植堤顶行道树法桐。清荷花节点北侧新增绿化带、下沉式绿地开挖。鹅卵石园路铺装试验段施工。”

“稻田沟西侧新建橡胶坝工程顺利推进。”

“新华路桥东湛河清淤顺利进行,整个城区段清淤接近尾声。”

“新华路桥东湛河清淤顺利进行,整个城区段清淤接近尾声。”

“对于工程各标段的施工方负责人或技术人员而言,每天在微信群里汇报最新工程进展已经成为一种常态。”

“汇报不仅仅是汇报,还是一种明争暗赛。”市湛河治理工作指挥部工程部部长杨威说,大家的汇报内容不仅有工程进度,而且包括如何把质量关,施工方和监理方之间悄然形成了“学、比、赶、超”的氛围,尤其是在有类似交叉工程内容的施工方之间。

“治理湛河是全市人民的心声,工程早一天完工,就能早一天让更多人享受通畅、水清、岸美、生态的环境。”杨威说。

“新华路桥东湛河清淤顺利进行,整个城区段清淤接近尾声。”

“新华路桥东湛河清淤顺利进行,整个城区段清淤接近尾声。”

“新华路桥东湛河清淤顺利进行,整个城区段清淤接近尾声。”

## 段君海在湛河区督查环保工作时强调 克难攻坚 努力完成环保工作任务

本报讯(记者常洪涛)根据市委的统一安排,4月15日,市委副书记、组织部长段君海到湛河区督查环保工作。市委办公室和环保局、市交通运输局、市住建局的有关负责人一同督查。

段君海一行先后到老叶宝路凤凰山路段、苗侯砖厂、碧桂园小区项目建筑工地、新南环路东段,实地察看湛河区环保整改工作进展情况。

段君海在督查时指出,湛河区在市委环保工作会议后,迅速传达贯彻,实行区级领导联系乡(镇、街道)制度,强力推进整改工作,在落实市委环保工作会议精神和市委书记陈建生提出的坚定绿色发展信念、恪守环境保护职责、突破环境质量瓶颈、提升环境保护水平的要求等方面取得了明显成效。

就进一步抓好督查整改工作,段君海强调,一要强化责任意识。环保部华北督查中心将于近期对我市整改落实情况进行“后督查”,要在短时间内全面、彻底完成整改任务,时间非常紧迫、任务非常艰巨。我们必须有强烈的责任感和紧迫感,把整改工作当作硬骨头啃下来。二要强化目标意识。要按照“守土有责”原则,落实目标责任,切实见到成效。同时“碧水工程”“乡村清洁工程”是环保工作的重点组成部分,要与“蓝天工程”一样同部署、同实施、同见效。三要增强重点意识。要把环保督查提出的整改问题整改到位作为重点,必须一抓到底,抓出成效;要把砖厂的综合整治、建筑工地的扬尘控制作为重点,彻底解决砖厂的污染问题和工地扬尘问题;要把督查督导组发现的问题作为重点,消灭城乡接合部脏、乱、差现象。四要强化追责意识。要多采用暗访形式开展督查,发现问题及时追责,立即整改。要实行大气污染防治半年考核制度、空气质量排名制度,建立实行纪律、监察、督察联动协作长效机制,动真碰硬,推动环保各项任务的落实。

“新华路桥东湛河清淤顺利进行,整个城区段清淤接近尾声。”

“新华路桥东湛河清淤顺利进行,整个城区段清淤接近尾声。”